



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR
DEPUTAT CORNEL POPA
PARTIDUL NATIONAL LIBERAL

1524A/2003
București, 21.10.2003

ÎNTREBARE

Adresată

Domnului Ilie Sârbu

MINISTRUL AGRICULTURII, PĂDURILOR, APELOR ȘI MEDIULUI
privind
prevederile Hotărârii de Guvern nr. 1146/2003

Prin Hotărârea de Guvern nr. 1146/2003 sunt exceptate de la plata taxelor vamale de import unele sortimente de carne de porc stabilite în anexă, ce urmează a intra în țară până la data de 31.12.2003.

Această măsură fiscală atrage nemulțumirea fermierilor - crescători de porcine. Aceștia consideră că nu era necesară elaborarea actului normativ în cauză, deoarece consumul de carne de porc poate fi asigurat de piața internă, piață care în ultima perioadă a cunoscut o ușoară creștere.

Făcând referire la prețul cărnii de porc, vă aducem în atenție faptul că crescătorii de porcine au fost umiliți în prima jumătate a anului curent datorită prețului derizoriu de 20.000 lei/kg de porc viu.

Permisivitatea introducerii unor contingente scutite de la plata taxelor vamale duce la descurajarea fermierului român, atât de greu încercat de problemele specifice economiei de piață în tranziție. Este o realitate de necontestat că acesta nu este pregătit a concura cu fermierii din comunitatea europeană. Dar, este la fel de necontestat, că această realitate se datorează faptului că "fermierii europeni" sunt protejați prin acte normative, chiar liberale, sprijiniți prin programe de specialitate și subvenționați în situații de dificultate.

Guvernul, prin măsura fiscală dispusă prin recenta HG nr. 1146/2003, dorește poate o facilitate penru cetățeanul-consumator, urmărind menținerea (ori chiar scăderea!!) prețului cărnii de porc, precum și a preparatelor derivate. Totuși, nu

numai reprezentanții organizațiilor profesionale, ci chiar oricare cetățean având minim bagaj de cunoștințe economice, realizează că această măsură fiscală, de neprotejare a productivității interne, periclitează stabilitatea întregului sector economic și vine, de fapt, pe termen lung, tot în defavoarea cetățeanului de rând.

Având în vedere cele expuse, vă solicităm răspunsul scris la următoarele

ÎNTREBĂRI

1. **De ce nu au fost consultate organizațiile profesionale la elaborarea Hotărârii de Guvern nr. 1146/2003 ?**
2. **Cum veți evita / înlătura impactul negativ pe care îl generează acest act normativ asupra producătorilor interni ?**

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke extending to the right.